
Suchdol
Kraj: Olomoucký Okres: Prostějov

Správní obvod: Konice GPS souřadnice: 49.547170N, 16.896667E

Nadmořská výška: 490 m n. m. První pís. zmínka: 1379 (645 let) Katastrální výměra: 668 ha

Počet obyvatel: 577 PSČ: 798 45

Adresa URL: www.obec-suchdol.cz

Historie obce Suchdol
První písemná zmínka o existenci Suchdola pochází z roku 1379, kdy byl součástí konického panství. S
Konicí pak byly jeho osudy spojeny až do roku 1579, kdy jej Václav Laškovský ze Švábenic prodal Václavu
Henigarovi z Heningu na Vilémově jako samostatný statek, jehož majitelé se pak rychle střídali. Ve vsi
stávala tvrz, doložená však až k roku 1630 při prodeji statku Janovi Podstatskému z Prusinovic a o pět let
později ve vkladu majiteli ptenského panství, Antonínovi Miniatimu. Kaple na návsi je zasvěcená sv. Anně.
Místní část Suchdolu, Klárky, byla nazvána podle kláštera Klárova v Olomouci. Jemu náleželo před 200
lety panství ptenské a dvůr suchdolský. Roku 1785 byl suchdolský dvůr rozdělen a kolonie domků ve
dvoře nazvána Klárkami. Na návsi stojí kaple sv. Jana Nepomuckého z roku 1885. Kamenný kříž před
kaplí je z roku 1884. Jednov, vzdálený od Suchdola necelý 1 km, se původně jmenoval Ainsersdorf podle
guberniálního rady barona z Ainseru, ale vžil se český název Jednov. Osada vznikla uprostřed lesa. Nedaleko
v údolí pramenila čistá voda. Podle pověsti se tu zdejšímu mlynáři u tří dubů zjevila Panna Maria
Sedmibolestná a tak v těchto místech vyhloubil studánku. Voda byla záhy shledána léčivou a místo
nazváno Svatou vodou. V roce 1766 vybudoval klášter sv. Kláry v Olomouci u studánky kapli. U kaple brzy vyrostl
hostinec a poté se zde začali usazovat jednotliví domkáři. Až do roku 1800 bylo toto místo nazýváno U
kaple, teprve po tomto roce se stalo samostatnou obcí s názvem Ainsersdorf. V letech 1806 - 1809 byla kaple
náboženským fondem přebudována na nynější poutní kostel Navštívení Panny Marie, jež má na
hlavním oltáři umístěnou dřevěnou sochu Piety z první poloviny 18. století, uctívanou již ve staré
kapli. Původní název Labutic byl Schwannnberg, který obdobně jako u Jednova získala vesnice po
guberniálním radovi ze Schwannenbergu. Rovněž v tomto případě se ujal až český název, vzniklý
překladem. Obec byla založena roku 1785 rozparcelováním Nového dvora, patřícího k Suchdolu.
Kaplička na návsi je zasvěcená sv. Štěpánu, prvomučedníkovi.
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